

## 一路上 晓旭都在哭

前天下了一场雨,广州的气温陡然降低。昨天下午,中国女足在黄埔体育场第二次迎战新西兰女足,首战中国女足仅以1:0小胜,所以次战,伊丽莎白派上了主力马晓旭,加强攻击力。

比赛中,马晓旭并不在最佳状态,与队友间的配合略显生疏,由于前天刚下过雨,场地也显得比较硬,双方失误也比较多。上半场行将结束时,意外发生了!当时马晓旭在对方的逼抢下,好不容易把球传给了队友,正准备继续接球突破,由于动作没有跟上,身体突然失去平衡,倒在了地上,只见她手捂着脸,在地上不停翻滚,这一幕让主帅伊丽莎白也很惊讶,她赶紧吩咐队医进场,担架也随即进场。躺在担架上的马晓旭一直用双手捂着脸,此时她的左膝已经被缠上了厚厚的冰袋。冰袋似乎无法立刻止住疼痛,马晓旭表情十分痛苦,很多小队员都站在场上一动不动看着这一幕,“当时我们看着都想掉眼泪,她那时的表情太痛苦了。”一名球员告诉记者。

被抬到场边的马晓旭,接受了队医的简单检查,队医孟兆金看到这样的情景不太妙,当即决定,把马晓旭送到附近医院接受检查,被抬上车的马晓旭此时早已经泣不成声,女足一位工作人员告诉记者,“马晓旭一路上都在哭。”

## 队医急得 手机都没拿

由于走得匆忙,孟兆金甚至连手机都没顾得上带,以至于女足的工作人员都无法联系上他,“我们现在也不知道马晓旭的情况到底怎么样了,孟大夫走时没拿手机,我们也只能等他那边做完检查之后他跟我们联系,可能要等到晚上才能知道马晓旭的伤势到底怎么样了。”下午的比赛结束后,女足工作人员黄中华告诉记者。

随后,记者又找到了女足领队张建强,马晓旭受伤时,张建强正站在场边观战,他一直向孟兆金询问晓旭的伤情,“从目前的情况来看,伤情不太乐观,你们在场的记者也看到了,晓旭表情确实非常痛苦,这是装不出来的,孟大夫的初步判断,可能是她的左膝十字韧带撕裂,如果确诊的话,那么至少可能需要半年时间来恢复,那样的话恐怕会影响到马晓旭征战奥运会。”



# 晓旭 重伤

## 可能十字韧带撕裂 若手术恐缺席奥运

昨天下午,中国女足在广州黄埔体育场迎战新西兰女足,第一场替补上场的马晓旭本场比赛首发上场。上半场快结束时,不幸发生了。马晓旭准备接球时,由于动作没有跟上导致右腿很不自然地“拧”了一下,马晓旭随即痛苦地倒在地上不停翻滚着,队医立刻把她送到了附近的黄埔中心医院接受检查。根据医院的初步诊断,马晓旭属于韧带部分损伤。

据悉,中国女足方面已经决定把马晓旭送到北京,一旦需要手术治疗,马晓旭的奥运前景不容乐观。

### 小资料

姓名:马晓旭  
性别:女  
生日:1988.6.5  
籍贯:辽宁大连

身高:1.72米  
体重:68.5公斤  
场上位置:前锋  
项目:足球

## 今天一早将飞北京

昨天傍晚6点多,黄埔中心医院的初步诊断结果出来了,孟兆金立刻向队里作了汇报,根据医院的报告,马晓旭属于左膝十字韧带部分损伤,但由于全面检查需要时间,损伤的具体程度目前还无法判断,院方建议马晓旭应该回北京接受进一步的检查。

目前,马晓旭已经在队医的陪同下返回了酒店休息,据张建强介绍,马晓旭情绪比较低落。昨晚,中国女足接受了医生的建议,今天一早,马晓旭将跟随大部队飞回北京,接受进一步的诊断治疗。根据记者了解到的情况,北京方面已经安排好了专车,

今天11点30分,将在机场迎接马晓旭。

马晓旭受伤,主教练伊丽莎白也非常难过,她在赛后的新闻发布会上表示,“很不幸,马晓旭在这场比赛中受伤了,我现在还不知道她的伤势怎么样,这会对我们的备战产生很大的影响。”

昨天,中国女足已经就地解散,伊丽莎白也早已订好了飞回法国的机票,她将回国过圣诞,临行前,伊丽莎白特意叮嘱队医,有关马晓旭的最新伤情要及时向她汇报,伊丽莎白还表示,如果可能的话,她会帮忙联系国外的医生,帮助马晓旭治疗。



受伤了,马晓旭成为焦点。

## 若手术恐影响奥运

根据张建强的介绍,马晓旭很有可能要接受手术治疗,“目前来看,伤情不太乐观,我觉得不排除需要手术的可能,我们会为她联系最好的医生。”北京三院在治疗运动员伤病方面处于国内领先地位,马晓旭将前往那里进行进一步的检查治疗。

与马晓旭类似的伤在球员当中比较常见,“这个伤比较要命,需要时间去慢慢养。”张建强告诉记者。这种伤,以前国字号球员也有过先例,国脚白莉莉也是韧带严重损伤,只不过她是右膝,目前白莉莉已经接受了17个月的治疗,但依旧没有完全康复,职业生涯都已经中断。而国脚李金羽是大腿副十字韧带断裂,他休养了差不多十个月之久;上海申花的李毅男本赛季也是大腿韧带部分损伤,他休养了3个多月才归队。一位专家告诉记者,“这种韧带损伤必须进行手术治疗,如果伤势轻可能要恢复3个月,

如果伤势严重则要养10个月到1年的时间。”

如果马晓旭韧带损伤的程度不大,她至少也要恢复3个月的时间,如果像李金羽那么严重,她极有可能错过明年的奥运会。昨天记者采访了同样韧带损伤的李毅男,他告诉记者,“治疗这种伤最好的是比利时,那边做完手术1个半月就可以下地活动,3个月左右就可以恢复训练,我当时就是去比利时做的手术。国内的条件可能差一些,恢复的时间会很长,如果条件允许马晓旭最好去欧洲治疗。”

得知马晓旭受伤后,昨晚很多女足球员都争着要去看她,队医建议,马晓旭需要休息,最后女足才派了代表去看望马晓旭,很多球员还专门从酒店拿了几束花送到马晓旭房间。队长韩端告诉记者,“希望马晓旭好好养伤,走出阴影,能与我们一同征战奥运,我们所有人都会祝福她的。”

特派记者 吕远  
(快报广州电)

## 中国女足 轻松战胜新西兰



韩端终于进球了

**快报讯** 昨天,中国女足在与新西兰女足的第二场对抗赛中以4:0击败对手,以两战两胜的成绩结束本期集训。

上半场第30分钟,新西兰王牌后卫杰克曼表演了一记超级乌龙球,当时她在中国女足前锋的压迫下35米外大力回传门将,却发现这记精彩的“吊射”越过了位置靠前的门将头顶直飞网底。下半场第13分钟,韩端小角度射门,将比分扩大为2:0,值得一提的是,这是韩端在国家队长达3个多月以来的首个进球。之后,中国女足完全占据了主动,又攻进两球,最终以4:0大胜新西兰女足。

本场比赛后,中国女足将迎来一段假期,然后于明年1月再次集中。  
(道锦)

## 圣诞大礼 伊帅喜收乌龙球

**快报讯** 每一个教练都喜欢对手的乌龙球,中国女足主帅伊丽莎白也不例外。昨天中国女足同新西兰女足的比赛结束后她幽默地表示,非常感谢对方后卫给中国女足送上这样一份圣诞大礼。

伊丽莎白尽管对中国球员攻入的另外3个球给予了赞赏,但似乎对这记乌龙球仍然情有独钟。她说:“谢谢对方球员的这个乌龙球,也许这是中国女足收到的第一份圣诞礼物。”伊丽莎白说:“这场比赛中国女足执行了我的要求,地面球和向前压这两方面做得不错。”  
(文军)

## 曼联后卫 涉嫌强奸被拘留

**快报讯** 当地时间昨天,英国媒体证实,曼联19岁的后卫伊文斯因涉嫌强奸被曼彻斯特警局拘留。

警方是在一位26岁女子报案称在曼联的圣诞派对上遭到性侵犯后展开调查的。昨天,该女子在曼彻斯特性侵犯检查中心,由医生检查其是否受到过性侵害及受伤情况。在描述了当时的大致情形后,受害女子已经返回家中休息,今天,她到警察局录详尽的口供。

据悉,当地时间本周一中午,曼联在曼彻斯特的235赌场进行一年一度的圣诞派对。晚宴结束后,一些球员转往案发的曼彻斯特圣·约翰街酒店进行“下半场”,派对现场大约有100名女性客人。

派对结束之后,当地时间本周二晨4点15分,曼彻斯特警方突然接到报案,报案者是一位26岁的女性,她声称自己在本次派对中遭到了强奸。据悉,涉案的伊文斯是曼联后卫,他在9月的联赛中首次代表曼联一线队上阵,他还曾与中国球员董方卓一起租借到比乙的安特卫普。  
(王文)

